
SNOEZELEN a HAJÁNKOV 

 

Podstata místnosti HAJÁNKOV vychází z konceptu SNOEZELEN, který umožňuje 

diferencované vnímání, uvědomování si vlastního těla, rozvíjí mezilidský kontakt a 

komunikaci. Vše probíhá ve stavu relaxace, v příjemné poloze. Dítě si samo vybírá 

ze strukturovaných podnětů. 

Tato místnost slouží dětem k relaxaci, k rozvoji poznávacích procesů i k rozvoji 

komunikace. Nabízí intenzivní senzorické vjemy, kterých mají děti s postižením méně 

než intaktní populace. Děti se tedy v této místnosti mohou zaměřit na vjemy zvukové, 

čichové, hmatové a zrakové.   

Místnost SNOEZELEN (SZŠ) a HAJÁNKOV (MŠ) využíváme k senzomotorické a 

bazální stimulaci, k psychickému i fyzickému zklidnění, relaxaci,  k podpoře   výchovy 

a vzdělávání, rozvoji emocionality, snížení projevů agrese a autoagrese u dětí 

s postižením. 

 

BAZÁLNÍ STIMULACE 

Bazální stimulace je vědecký pedagogicko-ošetřovatelský koncept podporující 

vnímání, komunikaci a pohybové schopnosti člověka. Ošetřovatelská péče nebo 

pedagogická praxe je v konceptu strukturovaná tak, aby byly podporovány zachovalé 

schopnosti (komunikační a pohybové) jedince s postižením. Předpokladem je také 

práce s autobiografií (individualitou) klienta a integrace jeho příbuzných do 

ošetřovatelského nebo pedagogického procesu. Koncept má vypracované 

rehabilitační techniky pro stimulaci vnímání tělesného schématu (somatická 

stimulace), vestibulární stimulaci, vibrační, taktilně-haptickou, chuťovou, optickou, 



auditivní a olfaktorickou stimulaci. U jedinců s nezvratnými změnami jejich tělesného 

a duševního stavu výrazně podporuje kvalitu jejich života. 

Bazální stimulace nabízí jedinci s postižením jasné, cílené a známé informace 

(stimuly) o sobě samém nebo jeho okolí, které pro něj byly elementární (bazální). 

Péče s prvky bazální stimulace je individuální, zohledňuje jedinečnost ošetřovaného.  

Je poskytována s ohledem na věk, schopnosti a stav jedince s postižením. 

 

Účinky bazální stimulace: 

· tělesné uvolnění 

· redukce neklidných stavů 

· stimulace a vnímání vlastního těla 

· zvýšení úrovně vědomí a pozornosti 

· stimulace vlastního tělesného schématu 

· zvýšení svalového tonu 

· zlepšení tělesné aktivity 

· používání smyslů 

 

 

MASÁŽE MÍČKEM – „MÍČKOVÁNÍ“ 

Autorkou metody "míčkování" je fyzioterapeutka paní Zdena Jebavá. Metoda 

urychluje léčbu alergických, astmatických a průduškových onemocnění a imunitního 

deficitu. Aplikuje se jako první pomoc při záchvatech dušnosti, vadném držení těla a 

dětských skoliózách. Při míčkování není cílem jen povrchová masáž, ale dochází i k 

reflexnímu působení na vnitřní orgány a tím ke zlepšení zdravotního stavu. Při 

koulení nebo vytírání míčkem dochází k protažení a uvolnění masírovaných 

svalových skupin. 



Účinky míčkování: 

 

 ovlivňují svaly průdušek, uvolní spasmus a navodí vykašlávání 

 prohloubí dech a sníží dechovou frekvenci 

 podporují léčbu astmatu a průdušek 

 v důsledku prohloubení dýchání (přechod dechové vlny převážně na břišní 

dech) se zlepšuje i držení těla 

 

MASÁŽE KARTÁČEM – „KARTÁČOVÁNÍ“ 

Blahodárnost tření pokožky bohužel není příliš vyzdvihována a málokdo se jí věnuje 

a uplatňuje ji. Tato masáž je neprávem opomíjena. Její působení je při jednoduchosti 

provedení a pravidelnosti  velmi zdraví prospěšné. 

Účinky kartáčování: 

 

 otužují tělo 

 zvyšují prokrvení organismu a zlepšují krevní oběh 

 pravidelné masáže kartáčem povzbuzují vyměšování organismu přes pokožku a 

zároveň ji čistí 

 jsou vhodné při ranní únavě, potížích při startu do nového dne 

 

 

 

MASÁŽE 

Pro míčkovou masáž a masáž kartáčkem je důležité zvolit vhodné prostředí – vyhřátá 

místnost, vhodná hudba, motivace a příprava dítěte, vhodný míček… 

Oblasti míčkování a kartáčování: 

 Hlava 

 Šíje 

 Hrudník 

 Břicho 



 Horní končetiny + ruce 

 Dolní končetiny + chodidla 

 Záda 

 Libovolná část těla 

 

Závěrečná relaxace  
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